FS ČCE v Ústí nad Labem
Zpráva o životě sboru v roce 2019
Milé sestry a milí bratři, milí přátelé,
dovolte mi, abych Vám předložil zprávu o životě Farního sboru ČCE v Ústí nad Labem v roce 2019. Tentokrát je to trochu delší, ale vzhledem k tomu, že řádné Výroční sborové shromáždění nebude možné ještě nějakou dobu svolat, tak snad tolik nevadí, když si budete moci počíst o něco déle.
Náš sbor prožil rok obrody činnosti a nadějných očekávání. Sborový život se rozhojnil. Také členská základna se rozrostla, kdy několik nových členů bylo pokřtěno, a někteří další přistoupili. Téměř po celý rok se především na faře intenzivně pracovalo a rekonstruovalo.
Náš sbor je z hlediska ČCE podporovaným místem. Tomáš Jun byl na 1. zasedání 35. synodu ČCE (zasedal 16. do 18. května 2019) zvolen celocírkevním kazatel pro Ústí nad Labem na pět let, tedy do května 2024. Povšechný sbor ČCE tak hradí náklady spojené s kazatelským místem, především plat faráře v plné výši.

Členská základna
Členem sboru je ten, kdo byl ve sboru pokřtěn, či do sboru přistoupil. Zůstává jím do té doby, než písemně podá prohlášení o zrušení členství (vystoupí ze sboru) či do svého úmrtí. Pokud se člen sboru přestěhuje do jiného města, ale tam se nepřihlásí do místního sboru, zůstává řádným členem svého původního sboru. Pokud se přestěhuje a přistoupí do nového místního sboru tak jeho členství v původním sboru zaniká, o čemž musí být původní sbor informován. Stejné je to při přestupu do jiného společenství v rámci ekumeny (,kdy za specifických podmínek lze mít dvojí členství). 
Pravidel členství tedy není mnoho, ale udržet přehled o členské základně sboru je poměrně pracné. Členská základna ústeckého sboru v době největšího rozpuku totiž činila 4600 členů (v roce 1951, kdy byl sbor 5. největším v ČCE) a až do dnes ve sboru zůstává velké množství papírových členů, o kterých nevíme, zda vůbec ještě žijí, jestli se odstěhovali, jestli nepřestoupili do jiného sboru či zda už se dávno se sborem nerozloučili a jen své členství řádně neukončili. Všechno toto je velmi pravděpodobné, vždyť reálné množství členů sboru, nás, kteří se známe a potkáváme, je o dva řády nižší. Bohužel o předchozích revizích kartotéky máme jen kusé záznamy, tudíž všichni členové sboru v křestních knihách a na původních kartotéčních lístcích by měli být dále považováni za členy sboru, pokud o nich s jistotou nevíme výše uvedené (vystoupil, přestoupil jinam, zesnul).
Původní kartotéční lístky (kterých je dosud zachováno asi 1500) už dále nejsou pro naši potřebu použitelné. Bylo třeba založit novou kartotéku se zjednodušenými pravidly a s evidencí informací, které sbor skutečně pro svůj život potřebuje.
Za evidovaného člena sboru (dle nové kartotéky) je tedy v současnosti považován ten, kdo byl informován o svém členství dle původních kartoték a své členství potvrdil písemně svým podpisem na formuláři „Souhlas se zpracováním údajů“. Tímto krokem byla jednak založena nová kartotéka, jednak vyřešeno právně obhajitelné nakládání s osobními informacemi členů (GDPR). Informace o členství včetně formuláře „Souhlas se zpracováním údajů“ byly distribuovány mezi členy sboru během adventu 2019 osobně, rozvozem, poštovně. 
Dle sborové kartotéky sbor vykazoval 40 členů k 1. 1. 2019 (dle původní kartotéky) a 47 členů k 31. 12. 2019 (dle nové kartotéky). Zaznamenali jsme tedy přírůstek!
Byli pokřtění čtyři dospělí a jedno dítě, dva dospělí do sboru přistoupili. Šest členů „přibylo“ díky revizi kartotéky.  Šest členů ubylo, kdy na výzvu k vyjádření se o svém členství reagovali písemným podáním zrušení členství ve sboru. Tím ale v podstatě potvrdili status quo, protože se vždy jednalo o členy sboru, kteří se na životě sboru už mnoho let nijak nepodílí. Lze očekávat, že v roce 2020 se ještě mírně zvýší počet evidovaných členů sboru, kdy někteří členové, se kterými zůstáváme v kontaktu, ještě svoje členství nepotvrdili. 

Sborový život
BOHOSLUŽBY
Od počátku roku 2019 se konaly pravidelně bohoslužby, každou neděli a o svátcích. V zimním období na faře v Dvořákově ulici č. 6, v letním období pak v kostele Apoštola Pavla. Bohoslužby se konaly celkem 58x, kdy průměrná účast byla 22 až 23 dospělých i dětských účastníků bohoslužeb. Do tohoto průměru je započítáno i mimořádné velké shromáždění - instalace faráře (účast 160), které v brzké době znovu neplánujeme. Bez bohoslužeb instalace faráře by průměrná účast řádných bohoslužeb činila 20 (17 dospělých a 3 děti). Oproti roku 2018 je to značný nárůst, kdy v roce 2018 byla průměrná účast na bohoslužbách 12 až 13 dospělých a dětí. 
Na druhou stranu se též jedná o stagnaci, kdy počet účastníků bohoslužeb se od října 2018 (od nástupu faráře) příliš nezměnil (říjen-prosinec 2018 bylo průměrně 21 - 22) účastníků bohoslužeb). Účast je značně poznamenaná sezónními výkyvy. Nejméně navštěvované jsou bohoslužby během letních prázdnin a během ledna, kdy není výjimkou účast nižší než 10 (nejméně bylo v srpnu 2019 - 5 účastníků, včetně kazatele). Nejsilnější co do účasti na nedělních bohoslužbách jsou naopak dva měsíce před Vánocemi a dva měsíce před Velikonocemi. Hojněji navštívenými shromážděními byly bohoslužby s vánočním divadlem (účast 85) a Výroční sborové shromáždění (37).
Večeře páně byla vysluhována jedenadvacetkrát! Vždy první neděli v měsíci, o svátcích (Vánoce, Velikonoce, Svatodušní svátky, První postní neděle) při příležitostech křtu.
Kazatelek, kazatelů i laiků se při vedení bohoslužeb vystřídalo 10. Byli to farář sboru Tomáš Jun (46x), Helena Junová (3x), Martin Bánoci (2x), Zdeněk Bárta (1x), Petr Čapek (1x), Miroslav Haszicz (1x), Rut Junová (1x), Jan Keřkovský (1x), Jan Opočenský (1x) a Petra Vosáhlová (1x).
Farář sboru též od září 2019 vede bohoslužby v domově pro seniory Krásné Březno. Slouženy jsou každý druhý a čtvrtý pátek v měsíci skupince přibližně deseti seniorů.
5x se konaly ekumenické bohoslužby. Z toho 1x půlnoční s CČSH, 2x ekumenická v kapli UJEP, 2x v rámci Aliančního týdne modliteb (z toho 1x u nás a 1x T. Jun jako farář sboru v ŘKC). Půlnočních bohoslužeb se bohužel účastnilo jen minimum členů našeho sboru. Naopak Alianční týden modliteb platí za poměrně oblíbený.
SETKÁVÁNÍ
Nedělní škola a školka
Konala se 26x s průměrnou účastí 3 děti, kdy o děti se starala programem i hlídáním farářova manželka Martina Junová (24x) a sestra Martina Blešová z Církve Bratrské (2x). Chtěli bychom, aby ze strany sboru alespoň trvala nabídka, že nedělní škola je vždy, když jsou bohoslužby, zvlášť teď, když máme pro děti skvělé prostory v nové klubovně v suterénu. Nedělní školu částečně suplovaly bohoslužby pro rodiny s dětmi (konaly se 4x).
Je zřejmé, že nedělní škola potřebuje získat na pravidelnosti. Ale pro to je nutná spoluúčast a ochota z řad členů sboru. Především potřebujeme vedoucího této služby a vícero učitelů. Myšlenkou zůstává zajistit nabídku a ne čekat na poptávku. Je to v souladu s určitým misijním a otevřeným nastavením našeho sboru. Pokud chceme, aby sbor omládl, objevovaly se zde běžně děti, musíme jim vytvořit prostory (což se nyní povedlo rekonstrukcí klubovny), ale především jim nabídnout prostor lásky, pozornosti a péče a o ten pečovat.
A tak chci tímto povzbudit Vás, členy sboru. Přivádějte děti na bohoslužby a na další aktivity a shromáždění sboru. Jsou platnými a důležitými součástmi v životě nejen vašich rodin, ale i sboru, který je také vaší rodinou. Pokud děti nevychováváme k víře, s církví je sžít nenecháme, neukazujeme jim praktické křesťanství a to, co je pro nás v našich vlastních životech důležité. Tak je připravujeme o velmi důležitý rozměr života a také jim znesnadňujeme cestu ke Kristu. Vedení či nasměrování ke Kristu může přece začínat už v útlém věku. Křtíme děti jakkoliv staré, stejně tak můžeme počkat na jejich vlastní rozhodnutí. V ČCE jsou obě praxe obvyklé. Prosím pamatujte na své děti i vnoučata. A pokud byste byli rádi za to, aby se vaše děti či vnoučata zapojily do života sboru, tak neváhejte přijít s vlastní iniciativou!
Bible u stolu
Od listopadu  2018 začaly pravidelné středeční setkání ke studiu Bible – Bible u Stolu (zkráceně BUS). V roce 2019 jsme pokračovali. Od ledna do června jsme se setkali 14x (průměrně 5). Pravidelných účastníků bylo jen velmi málo, většina sboru se této aktivity neúčastnila.
Forma pravidelných biblických, konaných 1x týdně v podvečerních hodinách se příliš neosvědčila. Neutvořila se homogenní skupina, která by chodila pravidelně. Setkání byla často rušena poté, co nepřišel žádný účastník. Setkání byla přitom náročná, co se farářovy přípravy programu týče. A tak byla před prázdninami tato forma biblických hodin zrušena. Po prázdninách byla tato aktivita nahrazena Biblickou kavárnou. 
Pokud by Vám ale chyběla pravidelná biblická hodina studijního typu, budu velmi rád, když projevíte svůj zájem. Myslím, že je zde prostor pro vzdělávací aktivitu prohlubující znalosti o Bibli i o křesťanství, kdy navíc svojí víru můžeme sdílet a vyjasňovat si v diskuzi, i zazpívat a pomodlit se. Biblická hodina by pak byla formou kurzů, časově omezených, kde by se s účastí přihlášeného počítalo pro každé setkání.
Biblická kavárna
Částečně nahradila Bibli u stolu. Tato forma setkávání je oblíbená v dalších sborech ČCE. My jsme s ní započali v září 2019. Setkali jsme se 12x  (průměrně 5). Setkání jsou každý týden v úterý od 14:30. Utvořila se skupinka přibližně pěti seniorů (seniorek), kteří se účastní pravidelně, s výjimečnými návštěvami dalších členů i nečlenů sboru.
Formou se toto setkání nejvíce podobá sezení u kávy po bohoslužbách. Je především o vzájemném sdílení a povídání si o všem možném. Čteme kázání a diskutujeme o nich, zpíváme, díváme se na televizní pořady a videa, společně stolujeme a podobně.
Modlitební večer
Konal se pouze 2x. O tento typ setkání nebyl v našem sboru zájem, což je myslím, škoda. Pokud Vám ale chybí sdílení svých modliteb, dejte to znát a oslovte faráře!
Setkání střední generace: Třicátníci
Třicátníci se začali scházet jednou měsíčně (celkem 10x s účastí přibližně 7, včetně pikniku v parku, grilování a podobně). Vznikla tak poměrně homogenní maličká skupina aktivních třicátníků, která se účastní sborového života. Přicházeli i mnozí další více či méně často.
	Zaměření je diskusní ve velmi neformálním duchu. Předem je vylosováno téma hovoru. Témata jsou navrhována účastníky a mají velmi široké spektrum (biblické, náboženské, religionistické, společenskovědní, etické, historické aj.).
Křestní příprava
Pokračovala křestní příprava Martina Černockého, Martina Zubíka a Petra Hajného, která vyvrcholila jejich křtem o Bílé sobotě (20. 4. 2020). Dále probíhala křestní příprava s Veronikou Kolompárovou a její dcerou Eliankou. Obě byly pokřtěné 28.7. 2020. Celkem tedy byli pokřtěni a vstoupili do sboru 4 dospělí a 1 dítě.
Od října začala nová etapa křestních příprav, kdy se ke křtu připravují Martin Chládek a Martin Wencl. Martin Chládek byl pokřtěn vzhledem k okolnostem v úzkém kruhu o Bílé sobotě (11.4. 2020), Martin Wencl bude pokřtěn před sborem, až to okolnosti umožní.
Svatební příprava
Farář na svatbu připravoval 4 páry snoubenců, kteří též v uplynulém roce uzavřeli sňatek. Z řad členů sboru byla pouze Štěpánka Nováková, nyní Štěpánková. Ostatní nebyli členové našeho sboru, a nebyli ani pokřtění. Toto řády naší církve umožňují, když snoubenci projevují svojí touhu po božím požehnání svého manželství.
Otevřený kostel
Od října je každé úterý v podvečer náš kostel otevřen veřejnosti. Ta bohužel náš červený kostel zná jako ten, který je „vždycky zavřený“, případně „tam jsem nikdy nebyl, a to tady žiju 50 let“. Tohle bylo potřeba změnit.  Farář zde funguje jako hlídač, případně jako průvodce, v některých případech pak i jako průvodce duchovní, ale jinak plně nahraditelný jakýmkoliv členem sboru, který by chtěl s touto službou pomáhat.
Jídlo pro chudé
	Pro nás je to forma setkání a sborové práce. Ale tentokrát pro ty, kteří skutečně potřebují pomoc. Tudíž od října jednou měsíčně vaříme v sobotu více jak 50 litrů teplého jídla, které pak rozdáváme v neděli před hlavním nádražím. Ostatní neděle pokrývají další dobrovolní kuchaři z církví i mimo církve.
Sousedské večery
V říjnu jsme začali pořádat debatní večery s hosty. V minulém roce zatím proběhly jen dvě, s Karlem Karikou a Martinem Fendrychem. Především druhá jmenovaná byla poměrně hezky navštívená, ale přesto by se členové sboru do těchto setkání mohli více zapojit a setkat se při nich s veřejností.
Florbal
Ekumenický florbal s hojnou účastí z našeho sboru se provozuje každou neděli už od února 2019.

DALŠÍ AKTIVITY
V roce 2019 se konalo několik brigád. Oproti roku 2018 už ale ne tak masových a s takovou účastí přespolních brigádníků, s výjimkou víkendové návštěvy mládeže Střešovického sboru ČCE a jejich partnerských sborů. Fyzické práce ale bude na sborových budovách a pozemcích vždycky dost. Však se jedná o běžnou, ba základních činnost členů společenství sboru při péči o sbor a prostředí, ve kterém se sbor schází a kam zve přátele a veřejnost. Každý to chce mít doma hezké.
Zúčastnili jsme se Krabice od bot, akce Diakonie ČCE, která rozveselí Vánoce v těch nejchudších rodinách. Vybrali jsme lokálně téměř 500 dárků, a celkem jsme jich rozdistribuovali díky spolupráci se ZŠ Mojžíř a ZŠ Předlice téměř 1000. 
Při příležitosti uvedení do provozu nově zrekonstruované sborové kuchyně jsme uspořádali sborový den, kterého se účastnilo několik desítek členů i přátel sboru či hostů z ekumeny.
Byli jsme pozváni na sborový den našeho partnerského sboru v Bad Gottleuba – Berggieshubel a také ve spolupráci s těmito našimi německými přáteli jsme uspořádali vzpomínkový večer „30. let svobody“ při příležitosti 30. výročí 17. listopadu 1989.
Část sboru se vydala v srpnu na rodinný pobyt do Bělče nad Orlicí, který pořádá ČCE a který vedl farář Tomáš Jun. A letos pojedeme opět od 15. do 22. srpna!
Konalo se též několik kulturně-společenských akcí v našem kostele. Společně s CČSH jsme pořádali Noc kostelů a dny Evropského dědictví. V kostele bylo pořádáno několik koncertů: Oboroh, Missa Brevis - Adventní koncert ústeckých sborů. Činoherní studio v kostele uvedlo Shakespearovu divadelní hru Jindřich VIII.
Sluší se zmínit spolupráce s NO CČSH, kdy se vedení našeho sboru a vedení náboženské obce husitské schází na „radě kostela“ k řešení především kostela Apoštola Pavla, který vlastníme a užíváme společně.
Farář též od prosince 2019 jeden den v týdnu působí jako nemocniční kaplan na oddělení emergence v Masarykově nemocnici.
Jistě jsem mnohá další setkání, především ty osobní, opomněl, promiňte mi to prosím. Co bych ale opomenout nechtěl, jsou opravy a rekonstrukce, které v roce 2019 probíhaly (a budou pokračovat i v roce 2020). 
· Za téměř 589 tisíc se od srpna 2018 do května 2019 rekonstruoval farní byt (dar Jeronymovy Jednoty 500 000 Kč, zbytek z prostředků sboru).
· Za částku přesahující 350 000 Kč se od února do června 2019 rekonstruovala sborová kuchyně (grant DaRP 256 500 Kč, dar 20 000 nadace Schröterstiftung, zbytek z prostředků sboru).
· Za částku dosahující téměř 210 000 Kč se od října 2019 (do února 2020) rekonstruovaly suterénní prostory, které slouží jako klubovna pro setkávání, především pro děti (grant DaRP 135 000 Kč, zbytek z prostředků sboru)
· Za částku asi 37 000 Kč se opravila padající omítka ve vnitrobloku a komín, který byl v havarijním stavu. (Dotace ze seniorátního pomocného fondu 25 000 Kč, zbytek z prostředků sboru).
· Byla provedena výměna vodovodu v podzemní části před domem, v částech suterénu a v přízemí, včetně přípravy na druhé toalety mezi stávajícími a kuchyní, včetně odpadů. Voda na faře byla (a v některých částech stále je) v havarijním stavu.
· Zeď na terase oddělující terasu od dvorku „Na schodech“ 5 byla v havarijním stavu. Stržena a postavena znovu včetně části obvodové zdi terasy.
· Sociální zařízení v přízemí provizorně rekonstruováno.
· Bylo provedeno odkopání a odizolování budovy fary proti vzlínající vlhkosti na stranách do zahrady a za kuchyní. Tyto práce byly provedeny částečně v rámci jiných větších stavebních akcí, při brigádách ale těžiště práce odvedli zaměstnanci člena sboru Aleše Dobrovolného, jemuž patří velký dík za pomoc při opravách fary.
· Půdní hostinský pokoj - brigádně se začalo s rekonstrukcí. Druhý půdní pokojík už byl zprovozněn v prosinci 2018 a od té doby je obýván, hostinský pokoj byl dokončen vúnoru 2020).
· Suterén – brigádně se odstranily části omítek, koberce, dřevotřískové podlahy.
· Plot (Dvořákova 9) – brigádně opraven a natřen.
Je vidět, že se kus práce při opravách fary udělal. A že by nebyl možný jednak bez solidarity dalších sborů a členů ČCE a jednak bez přímé účasti (finanční i fyzické) členů našeho sboru. Za to všem patří dík!

Kde stojíme a kam jdeme?
Byl to činorodý rok. Podařilo se etablovat nové aktivity sboru. Některé skupinky se začaly pravidelně scházet. Účast na bohoslužbách se zvýšila. Přišli noví členové, přestoupivší i pokřtění. Mám z toho radost. Fara posupně přestává být „strašidelným zámkem“ (jak byla jedním z vás nazvána na podzim 2018. O sboru začíná být ve městě slyšet. Evangelíci to ještě nevzdali, nezmizeli. Ba právě naopak. Pomaličku rosteme. Snad ne jen do velikosti a krásy našich budov, co do počtu členů, ale i vnitřně. V Duchu. 
Takže ano, vypadá to u nás nadějně. Ale přesto zdaleka nejsme na konci zápasu za obnovení evangelického sboru v Ústí nad Labem. Čeká nás ještě hodně setkání, modliteb, práce…Ale věříme, že Pán Bůh žehná i nám, že dává smysl našemu malému sborečku v tomto krajském městě. 
A pak…je na každém z nás, členů sboru, co kdo do sboru přinese a odevzdá druhým. Co sám potřebuje, co hledá, a co může sdílet a nabídnout. Každý zde má svoje místo. Proto prosím, nepolevujte! Účastněte se svědomitě a věrně života sboru, bohoslužeb, dalších aktivit, nebojte se zvát přátele a členy rodiny, zajímejte se o to, co se ve sboru děje, přicházejte s vlastní iniciativou, realizujte své nápady! Vždyť jsme společenství dětí božích, jeho rodina. Místo, kde můžete bratřím a  sestrám věřit. Jde nám všem o společnou věc, o šíření evangelia o boží lásce!
A teď je na rozpuk práce a činnosti nejlepší čas. Přejí nám příznivé okolnosti. V tomto roce (2019) k nám směřovaly velké finanční prostředky především z ČCE (anebo jejím prostřednictvím z ekumeny) na rozvoj sboru. Jednak na plat faráře, jednak na rekonstrukce prostor a aktivity spojené s užíváním těchto prostor.  Mnozí nám pomáhají a chtějí dál pomáhat postavit se opět na vlastní nohy. O sboru v Ústí nad Labem se mluví jako o jednom z plánovaných strategických sborů dle nového strategického plánu ČCE. V církvi víme, že krajské město nesmíme opustit, musíme sbor podpořit. Všichni cítíme, jak velký potenciál toto město v sobě má. A jak moc potřebuje naději evangelia, slovem i činy. Tak to vnímá evangelická církev. 
Mějme ale na paměti, že taková pomoc není napořád. V současné době uběhl rok a půl ze synodem na čtyři roky deklarované podpory našeho sboru A bylo by bezvadné, kdybychom nejen za dva a půl roku už tuto podporu nepotřebovali (v takové míře) a naopak třeba za dalších pár let mohli podporu poskytovat dalším sborům na malých městech a vesnicích. Vzhledem k výši příspěvků od vás, salárníků, v to doufám a chovám naději. Opět jsme se přiblížili ve výběru saláru doporučeným 5% z příjmů.
Tvoření něčeho nového ač na základech něčeho původního je vždy spousta práce. A pokud se to má dařit, musí to být kolektivní práce. Není a nikdy to nemůže být sólo projekt faráře, či kohokoliv jiného. Na to je té práce s vedením sboru a snahou o jeho rozvoj prostě moc. Na péči o sbor je potřeba se podílet. Zajímat se o to, co je třeba.
Sbor v Ústí nad Labem řídí na místo staršovstva správní komise. Ta má nyní devět členů. Oproti loňskému roku došlo ke změnám, kdy se od září 2019 do komise připojili tři členové Ústeckého sboru a rezignovali tři přespolní členové. Tři další přespolní členové ale zůstali ve správní komisi. Dojíždějí na schůze bez nárokování cestovného, přesto, že mají své sbory, své rodiny, zaměstnání a mnohé pro sbor vykonali. Všem členům správní komise patří dík za jejich práci při správě sboru a zajištění jeho chodu.
Ale jednak by si přespolní členové zasloužili vystřídání, jednak místní členové potřebují posílit a povzbudit a jednak bychom už měli trochu dospět a začít se starat o svůj sbor sami. Proto Vás žádám a apeluji na Vás,  zapojte se do práce správní komise!
Správní komise je navíc svým způsobem přípravka na staršovstvo, kde si můžete vyzkoušet, co to znamená řídit sbor, co se přitom řeší a co je potřeba dělat. Naučit se vést sbor. A pokud jste někdy v minulosti v komisi či staršovstvu byli, tak tím spíše jste nyní potřeba. Okolnosti se, doufám viditelně, oproti letům minulým změnily. K lepšímu. Vaše zkušenost s vedením sboru nám ale nyní chybí.
Příští jaro (2021) bychom měli volit staršovstvo a správní komise je přípravka na členství ve staršovstvu. Staňte se členem správní komise, uvažujte o kandidatuře na člena staršovstva pro příští rok! Bez správců sboru a aktivních členů to nejde. Sám to nezvládne sebeschopnější farář. Vždyť Vy všichni, kteří toto nyní čtetěe tvoříte evangelický křesťanský sbor v Ústí nad Labem. Postavme ho společně na vlastní nohy.
[bookmark: _GoBack]Pokud se na práci ve správní komisi necítíte, nikdo Vám nic vyčítat nebude. Možnosti, jak se ve sboru realizovat svojí činorodostí se určitě najdou. V současnosti především ve sborových službách.
Nejdůležitější službou je služba v nedělní škole. Opakuji to bohužel tak, jako minulý rok. Bez dětí nemá sbor budoucnost anebo bude v lepším případě začínat znovu a znovu. Všichni to víme. Vyzívám Vás opět, kdo se dětí alespoň v neděli ujme? A jen připomínám, že v neděli to farář být nemůže a farářova manželka i toto může pokrýt jen částečně a neměl by na ní ležet většinový podíl této (a další) práce.
Minulý rok se podařilo zřídit služby na úklid a službu při kávě po bohoslužbách. Všem, kteří se při těchto službách účastní, bych chtěl moc poděkovat. Svojí péčí o prostory i o druhé dáváte najevo, že Vám na sboru záleží, že vám záleží na lidech, kteří do sboru přichází. Zároveň bych chtěl povzbudit další naše členy, aby se nezdráhali do těchto služeb připojit. Čím víc jednotlivců se připojí, tím méně práce na jednoho připadně!
Důležitou službou městu a veřejnosti, a také jedinou činností, kterou sbor vykonává na poli diakonie (či charity), je vaření jídla pro chudé. Připojte se i k této službě!
Máme krásný kostel, druhý největší ve městě, ale námi je využit jen málo (stejně tak husity) a jinak je zavřený. Toto se trochu změnilo, když se zavedl „otevřený kostel“ v úterý večer. Vzhledem k tomu, že toto vykonává farář sám, pomohlo by mu, kdyby se této činnosti věnovali i členové sboru. Nabízí se zde další možnost pomoci a účasti na práci a životě sboru. Navíc ve službě, která je otevřená, pro veřejnost a pro hledající.
Pokud Vám účast ve správní komisi a v aktivitách a službách sboru neumožňuje čas a přesto chcete sboru pomoci, přispívejte prosím alespoň na jeho chod a provozní náklady. Nejlépe zřízením trvalého měsíčního příkazu k převodu na sborový účet. Bez peněz to taky nejde, ostatně ČCE doporučuje dávat všem svým členům na svůj domovský sbor alespoň 5% svého příjmu: https://hlavuvzhuru.e-cirkev.cz/
Na úplný závěr vás chci poprosit, mluvte v dobrém o sboru se svými přáteli, s  veřejností. Prostě jako o místu, které máte rádi. Zvěte sem přátele, rodiny. Přicházejte s vlastní iniciativou. Přicházejte sami. 
A pamatujte prosím na tento sbor v přímluvných modlitbách.
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